



# 公共自行车今年将再投 9000 辆

新增扩容网点 360 个，并将设置免费 wifi

商报讯（记者 范洪  
通讯员 方新年 褚鹏飞）记者昨日从我市交通部门获悉，今年，我市还将再投放9000辆公共自行车，新增360个网点，网点进一步向郊区延伸。到今年底，宁波公共自行车将累计投放3万辆，建成1200个网点，力争提前完成2016年、2017年公共自行车投放及网点建

设任务。

目前，宁波公共自行车IC卡办卡量超过32万张，日租车量最高达到了12.7万辆次。今年新建或扩容的网点将覆盖海曙机场路以西、江北环城西路以北、高新区梅墟等区域。公共自行车网点还将扩展至轨道交通2号线一期沿线，以实现公共自行车与轨道交通零换乘。

随着公共自行车网点范围的进一步扩大,下一步,宁波公共自行车公司还将在原有驻点服务网点的基础上,增设有人值守驻点服务网点,并通过数据分析,预测租还量,这样可以做到网点分配自行车更加精准,尽可能方便市民借车。

此外，今年，宁波公共自行车还尝试开通“宁波通”手机APP实时查询网点位置、

自行车数量等功能，并实现全部网点的免费 wifi 覆盖。这样，租车人只要通过一部智能手机，就能找到距离自己最近的自行车网点，并知道网点是否有车，借还自行车更加方便。

市客管局相关负责人介绍，到今年年底，我市还将通过查漏补缺，加密网点布局，核心区重点区块2个网点间距将达到300米内。

我市率先出台  
特殊天气劳动保护地方规章

用人单位若有违反  
将罚款1万至3万元

商报讯 (通讯员 沈伯 记者 朱麟华) 近日,宁波市人民政府常务会议审议通过了《宁波市特殊天气劳动保护办法》,该《办法》将于5月1日起施行。

据了解，这是国内首部针对高温、低温、台风、暴雨、道路结冰、强对流、大气污染等特殊天气劳动保护方面的地方规章。《办法》共七章三十九条，主要从适用范围、特殊天气的种类、服务与监督、特殊天气劳动保护的基本要求、应采取的劳动保护措施、法律责任等方面做了规定。

《办法》强调用人单位对特殊天气劳动保护的主体责任，分别针对特殊天气劳动保护的基本要求、高温天气劳动保护、其他特殊天气的劳动保护措施作了规定。其中规定，在台风以及大气重污染红色预警时，用人单位应当尽量避免安排员工户外作业；对必要的公共保障及生产工艺要求必须连续作业的岗位，用人单位应当按日给予相当于上月日平均工资的补贴。

给予补贴是《办法》新增加的内容，对类似环卫工人等必须连续作业不得停工的员工给予一定的金钱补贴。另外，考虑到宁波市地处沿海，常出现强对流天气，《办法》对用人单位在强对流天气出现时，应当采取的保护措施做了规定。但由于强对流天气具有突发性和难于预报的特点，对强对流天气的劳动保护以倡导性为主，未设置相应的法律责任。

《办法》规定，当用人单位违反上述规定的，将由负有安全生产监督管理职责的部门责令整改，并可处以1万元以上3万元以下的罚款；相关部门的工作人员玩忽职守、徇私舞弊的，由所在单位或者上级主管部门责令改正，并给予行政处分；情节严重，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

# 范江岸路西延道路打通工程动工

**商报讯** (记者 林伟)  
通讯员 张黎升 赵宁) 昨天,海曙区今年首条“断头路”——范江岸路西延道路打通工程动工建设。根据计划,该区今年计划打通2条“断头路”,另一条为新星路(机场路——后孙学校西侧道路)。

“原先，这条道路过了机场路就不通车了，封闭区域影响范围涉及目前正在建设的后孙一期、后孙二期拆迁安置房等未来大型的住宅区域。”范江岸路西延道路施工现场负责人告诉记者，后孙片区拆迁安置房可提供的房源多达4000余套，而后孙一期2#、3#地块按照计划，今年下半年就可竣工交付，“打通这条路，居民进出将非常方便。”



范江岸路西延道路效果图。

一年完成计划量。通达路、南苑街西延道路、澄波街西延道路等15条“断头路”建设项目建设全部顺利完工并通车。